

1 **MINUTA** ATA DA REUNIÃO DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DO
2 TRECHO OESTE. GRAVAÇÃO DISPONÍVEL – No dia onze do mês de
3 dezembro de dois mil e dezenove às 14h30m na Rua da Quitanda, nº 185, sala
4 402 - Centro, Rio de Janeiro/RJ, deu-se início à reunião em tela com a seguinte
5 pauta: **1- Diretrizes do Escritório de Projetos do Subcomitê Oeste; 2-**
6 **Indicação do Subcomitê Oeste Para o Conselho Consultivo do Mosaico**
7 **Carioca; 3- Projetos de Educação Ambiental Financiados pelo FECAM. Fundo**
8 **Estadual de Conservação Ambiental e Desenvolvimento Urbano; 4- Definição**
9 **dos Critérios para Substituição dos Titulares Faltosos Pelos Suplentes em**
10 **2020; 5 – Data das Reuniões Ordinárias do Subcomitê Oeste para 2020; 6–**
11 **Prestação de Contas do Subcomitê Oeste do ano de 2019. 1- Diretrizes do**
12 **Escritório de Projetos do Subcomitê Oeste:** Atendendo à solicitação dos
13 presentes, Caroline Lopes, da AGEVAP, explanou sobre as funções
14 específicas e as atividades dos colaboradores da AGEVAP nos Subcomitês.
15 Explicou sobre a necessidade legal da seleção destes colaboradores por
16 processo seletivo não havendo margem a outra forma de seleção. Citou ainda
17 exemplos práticos já efetuados em outros Comitês. Em seguida apresentou a
18 estrutura funcional de cada subcomitê. O Helan Nogueira levantou a
19 prerrogativa de se poder indicar os estagiários nos Subcomitês, já que a
20 Resolução 160 do INEA, segundo ele, não cita nenhum impedimento. A Maria
21 Teresa Gouveira questionou sobre a qualificação necessária para participação
22 no processo seletivo da AGEVAP, sendo, segundo sua opinião, necessária
23 qualificação mais específica. Foi colocado pela Caroline os critérios para a
24 inscrição no Processo Seletivo e da análise curricular dos colaboradores
25 selecionados. Jaqueline Guerreiro reforçou a opinião da Maria Teresa no
26 tocante aos projetos de Educação Ambiental, sendo necessária habilitação
27 específica. Mostrou-se solidária ao citado pelo Helan em relação a indicação
28 dos estagiários. Colocou a necessidade de formação contínua dos integrantes
29 dos subcomitês com relação a elaboração de projetos. Foi recordado de uma
30 capacitação ocorrida em 2009 / 2010 no INEA sobre os temas levantados e
31 reforçaram sobre a necessidade de capacitação continuada dos subcomitês.
32 Sra. Marina Bernardes questionou sobre o custo do projeto e solicitou o valor
33 aproximado, valor este citado pela Srta. Caroline. Foi questionado pelos
34 presentes a legitimidade da contratação e do método de contratação feita pela
35 AGEVAP e também se há na Resolução 160 do INEA tal prerrogativa.
36 Decidiram pela definição, na próxima reunião do dia 21/01/2020, uma
37 apresentação mais detalhada da legitimidade e/ou exigência legal da atuação
38 da AGEVAP na seleção dos profissionais no atendimento da demanda do
39 Subcomitê Oeste. **2 - Indicação do Subcomitê Oeste para o Conselho**
40 **Consultivo do Mosaico Carioca** – Foi informado que o Subcomitê Oeste foi
41 convidado a fazer parte do Conselho Consultivo do Mosaico Carioca ocupando
42 uma cadeira no referido Conselho. Abriu-se a votação com a Sra. Jaqueline
43 Guerreiro como candidata única sendo aprovada por unanimidade. **3- Projetos**
44 **de Educação Ambiental Financiados pelo FECAM. Fundo Estadual de**
45 **Conservação Ambiental e Desenvolvimento Urbano** – Foi proposto que se
46 encaminhe demandas de projetos neste sentido a partir de 2020 para o

47 FECAM, inclusive sugerindo a participação na concorrência pública caso haja
48 esta necessidade. **4- Definição dos Critérios para Substituição dos Titulares**
49 **Faltosos Pelos Suplentes em 2020** - Foram suspensas as substituições dos
50 membros faltosos por não haver certeza no recebimento das convocações a
51 todos os membros. Neste sentido, ficou para a próxima reunião tal decisão
52 utilizando-se os critérios existentes no Regimento Interno. Foi lembrado que
53 esta questão também está prevista na próxima reunião da CTIL. **5 – Data das**
54 **Reuniões Ordinárias do Subcomitê Oeste para 2020** – 21/01/2020;
55 21/04/2020; 21/07/2020; 20/10/2020; solicitou-se que haja uma tabela de
56 controle de pauta. **6- Prestação de Contas do Subcomitê Oeste no ano de**
57 **2019** - A Sra. Amanda fez a apresentação com demonstrativo dos recursos
58 utilizados em cada projeto em 2019 bem como o *status* de cada projeto
59 esclarecendo algumas dúvidas sobre os procedimentos e andamentos dos
60 mesmos. Sem nada mais a declarar, a reunião foi encerrada a reunião às
61 16h55min.

62

63 **Encaminhamentos:**

64

- 65 1. O administrativo revisará o mailing do Subcomitê para envio de
66 convocatórias.

67

68

69 **Participantes:** Maria Teresa de Gouveira (CrBIO), José Leonídio Madureira de
70 Sousa Santos (FIOCRUZ), Aline Ferreira da Silva (Prefeitura Municipal de
71 Magé), Yoshiharu Saito (Prefeitura Municipal de Belford Roxo), Antonio
72 Linhares Sobrinho (COOPAGE), Magno Neves Barbosa (IBDA), Gilciney Lopes
73 Gomes (Colônia de Pesca de Caxias), Romero Alves (PROFEC), Markus S.
74 Wolfjdunkell Budzynkz (APEDEMA), Maria Lobo da Silveira (Viva Cosme
75 Velho), José Paulo de Azevedo (OMA-Brasil), Yurhii Steinmetz S. W. Budzynkz
76 (FONASC), Vera de Fátima Martins (ADEFIMPA-RJ), Helan Nogueira da Silva
77 (Trama Ecológica), Marina Costa Bernardes (NEPP), Rejany Ferreira dos
78 Santos (Rede CCAP), Maria Augusta Miguel (Rio Ambiental), José Ribeiro de
79 Avelar Mello (Processo Apell-Assecampe), Jacqueline Guerreiro (OMA-Brasil)

80

81

82

Helan Nogueira da Silva

83

Coordenador do Subcomitê Oeste